

“我的磨难只是来得更早一些，让我更早学会承担责任”

武威学子张金入选阿里公益“梦想+”大学生助力计划



该生信息已由奔流新闻·兰州晨报记者采访核实

甘肃武威逆境男孩考上大学
希望得到爱心人士的助力

梦想+
大学生助力计划



微信扫码助力

7岁时父亲意外坠楼身亡，他成了家里唯一的“男人”。看着辛劳的妈妈独自撑起家，懂事的他学习上从未让妈妈操心，也曾凌晨2点半起床跟妈妈去卖菜。今年高考，他以470分的成绩被新疆警察学院录取。假期里，他找了一份临时环卫工作，离家不远，挣钱的同时也能照顾妈妈。“妈妈从来不说我们说她的艰难，但是我心里明白。”为了帮妈妈减轻负担，他申请了“梦想+”大学生助力计划。

公益支持：阿里巴巴公益、杭州高互助学基金会

7岁，父亲意外坠楼身亡，他成了家里唯一的“男人”。年幼的他向妈妈承诺，要好好学习，将来成为她的依靠。今年高考，这个来自甘肃省武威市凉州区金羊镇的男孩张金，以470分的成绩被新疆警察学院录取。他说：“我已经规划好了接下来的路，一切都在朝着好的方向发展。”面对这个乐观开朗、积极向上的孩子，奔流新闻·兰州晨报阳光助学活动联合阿里公益天天正能量，为他申请了“梦想+”大学生助力计划，希望能够得到爱心人士的援助，助力他奔向充满希望的未来。

1 父亲意外离世，“以后这个家得靠我”

“妈妈，你放心，我一定考上好的初中、好的高中，我一定上大学，让你放心。”7岁的张金用稚嫩的语言向妈妈作出了承诺。

2013年6月的一天，张金家来了几个人，跟妈妈讲了几句话后，妈妈立马跑了出去。

“他们说，爸爸意外受伤已经送到了医院。几天下来我也没见到爸爸，心里就明白了，爸爸肯定是出事了。”

张金回忆着，爸爸出事的那几天，妈妈几度晕厥，无力操持家中琐事，爸爸的后事也是家里亲戚帮着

办完的。每当妈妈思念爸爸时，张金便会陪在妈妈身边。

“跟你说你也许不信，我虽然小，但是我心里很清楚，以后这个家得靠我。”从那时候起，张金便下定决心要好好学习，快点长大，成为妈妈的希望和依靠。

2 努力学习，回报妈妈的艰辛

爸爸去世后，妈妈一人扛起了生活的重担。上了年纪的奶奶、正在上学的张金和姐姐都需要妈妈照顾，妈妈只能边种地、边打工，用微薄的收入维持一家人的吃喝用度。看着辛劳的妈妈，懂事的张金自小便养成了自律的习惯，除了生活，不让妈妈在学习上操心。

“虽然家里条件不算好，但是妈妈一直在尽自己的能力，满足我在

学习上的一切要求。”

中考时，张金如愿考入了武威第六中学，这个喜讯让他和妈妈欣喜不已，但压力也随之而来。姐姐上职高，他上高中，一笔笔费用都压在了妈妈身上。

“妈妈从来都不跟我们说她的艰难，但是我心里都明白。”

为了减轻妈妈的负担，一开学，张金便递交了助学金申请，学习成

绩优异时，也会有奖学金。为了高考考出一个好成绩，张金每天早晨5:50起床，6:05就坐在教室开始背单词。一有时间就做题，一套接着一套，不会的就去找老师，一遍遍地问，直到高考。

“高考成绩出来后，我觉得并不理想，但是我努力了。我相信只要我肯努力，将来还有很多机会，不是吗？”张金略带遗憾地说。

3 希望能够得到爱心人士的资助

“你觉得累吗？”
“怎么能不累呢？我也是个孩子啊。”

爸爸去世后，张金学着大人的模样照顾着家里人。凌晨两点半起床，三点便和妈妈骑上装着小油菜、西红柿等新鲜蔬菜的三轮车出门。妈妈在前面蹬，张金在后面推，寂静的乡村小道上只有母子俩的话语声，天蒙蒙亮两人便来到了当地的早市，售卖新鲜的蔬菜。

“家里没有条件买电动三轮车，这

20公里路一骑就是几年直到现在。所以你说，累不累？但是妈妈更累，每天晚上妈妈要去地里摘菜、装车，我不在，她一个人也要走这么远的路……”

“你会抱怨这样的人生吗？”

“我从来不会抱怨，我还很庆幸。我与你们不同的只是我的磨难来得更早一些，反正每个人都会经历磨难嘛。”电话那头，张金笑着说，“我觉得这样挺好，让我更早地学会了承担责任。”

假期里，张金在环卫上找了一份临时工作，离家不远，挣钱的同时也能

照顾妈妈。考入警察学院的他也像其他孩子一样畅想着自己的未来：我想当兵，当兵能让家里省点钱，到时候考军校。我看了一下当军人的优惠政策，很多政策家属都能享用……张金滔滔不绝地说着自己的规划，每一个都与妈妈有关。

“累了这么多年了，我也得让她享享福。妈妈不会表达自己的爱，但是生活中处处都是她的爱。我看得，也感受得到。我想快点长大，承担起生活重担，让她轻松

一些。”

“我得承认我需要得到你们的资助，我需要这笔钱，这是我能想到的办法之一，即便得不到这笔钱，我也不会气馁，会再想别的办法。”

8月9日，经奔流新闻·兰州晨报核实推荐，张金成功入选“梦想+”大学生助力计划。阿里公益将联合奔流新闻·兰州晨报阳光助学活动、杭州高互助学基金会为张金筹集助学金，目标为1万元，助他一臂之力。

奔流新闻·兰州晨报记者 玄丝雨

社区人物



她是居民眼中的暖心书记，为了更好地服务群众，稳步推进社区各项工作，她把家安在社区，把心留在社区，把日子融在社区。从社区管理到服务居民，时时处处体现着基层工作者的初心、担当和实干。她就是兰州市西固区先锋路街道兰坡西社区党委书记、居委会主任赵财珍。

她是居民眼中的暖心书记

刚进入社区，赵财珍便解决了辖区活动场地服务资源匮乏的问题。她多方调查走访，打造了居民室内、室外活动场所，为辖区的居民提供十五分钟便民休闲娱乐区，在玻璃厂旧区高层楼下花坛空地为辖区6岁以下婴幼儿打造了一处户外小游园，改善了小区环境，也满足了孩子们的户外活动需求。

小区内的笼式足球场深受年轻人的喜爱，每天篮球场上更是热闹非凡。住在玻璃厂旧区11号楼的居民王阿姨高兴地说：“我们小区现在建设得真的是越来越好，乒乓球台、小游园和各种健身器材，现在我们活动、锻炼身体都不需要出小区，夏天晒不着、冬天冻不着，不管是老人还是小孩都特别喜欢。”

赵财珍的工作从每天早上在两个小区转一遍开始，顺手盖上垃圾桶盖子、将未停好的自行车放好……



赵财珍与居民聊天。

巡查发现小区内普遍都存在“飞线”充电现象，为解决辖区电瓶车充电难、随意私拉电线存在安全隐患等问题，赵财珍结合小区实际现状，联系辖区物业公司商

讨方案。不超过三天，玻璃厂旧区和西固名苑小区充电桩已经全部安装到位。

由于兰坡西社区管辖的小区属于老旧院落，老年人人居多，家住5号楼的崔胜利便是其中之一，老人没有子女也没有经济来源，并患有胃癌晚期，经常性的消化道出血，赵财珍知道后马上将他的情况上报街道，为其申请一站式救助和特困供养，每月发放1497元。

赵财珍总结说：“在社区工作就是要走进居民家中，了解每一户的需求。帮助居民解决他们所遇到的问题和困难，群众身边无小事，群众的事也一直是社区的出发点和落脚点，必须干实事，才能把基层工作做好，只有解决了居民的烦心事、愁心事，才能走进大伙儿的心里，才能够被信任，才能开展工作，这才算得上是基本合格。”

文/图 奔流新闻·兰州晨报记者 玄丝雨